

新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信,鼓励他们更加深入地了解真实的中国,把想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说,你们主动了解中国国情和中国共产党历史,这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出,读懂今天的中国,必

须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困,积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情,是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示,中国有句俗语:百闻不如一见。欢迎你们到中国各地走走看看,更加深入地了解真实的中国,同时把

你们的想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

近日,来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信,向中国共产党百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟,表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许,对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。



习近平同神舟十二号航天员亲切通话

今天消息

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候 韩正参加活动

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走

进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况,航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们

表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作和生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满成功。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒服。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用

太空作出开拓性贡献。你们是新时期中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

照亮前路的真理光芒

——中国共产党成立100周年启示录之“求索篇”

详见A2

《羊城晚报》品牌价值 512.59亿元

蝉联全国晚报类第一

羊城晚报讯 记者王莉报道:6月22日,世界品牌实验室在北京发布的2021年《中国500最具价值品牌》分析报告显示,《羊城晚报》品牌价值再创新高,达到512.59亿元,蝉联全国晚报类第一名。

《羊城晚报》作为一张岭南名片,同时也是一张文化大报、民生大报,60多年来一直深耕岭南,在推进媒体深度融合发展的道路上始终坚守紧扣文化主业,把内容生产作为安身立命之本,在不离主业的同时实现多元发展。

2020年,羊城晚报对采编机构进行外科手术式改革,彻底打破传统媒体、新媒体界限,按职能设全媒体采编中心、发布中心、运营中心。全员奋力转型,破壁垒、架桥梁、练本领,倾力锻造一支能采、能写、能编、能拍、能播、能画,十八般武艺样样精通的全媒体采编队伍。依托“新闻+文化+服务”模式,以“新闻为眼、文化为脉”为理念,羊城晚报勇担文化传播使命,不断推出“云上岭南”国际传播融平台、“岭南文脉”系列全媒体周刊等重量级岭南文化融媒体产品,助力文化符号化,走出国门,圈粉全球。

与此同时,羊城晚报的移动传播逐渐形成“1+2+3+N”立体传播链:“1”是羊城派新闻客户端主号,上线5年总下载量超7500万,日活量超150万;“2”是羊城晚报官方微博、官方微信,其中官方微博拥有1200万+粉丝,官方微信拥有100万+粉丝;“3”是羊城晚报的短视频、核心平台、头部商业平台三大传播矩阵,其中“羊城晚报·羊城派”抖音号成为广东首个千万级媒体抖音号,羊城晚报强国号是广东首个人驻“学习强国”的媒体号;“N”是正在规划发展的新传播平台和渠道,包括B站和喜马拉雅等等。

2021年《中国500最具价值品牌》的总价值为278953.20亿元,比去年增加32032.62亿元,增幅为12.97%。尽管新冠疫情没有阻挡中国品牌价值整体上升的趋势,但与去年相比,汽车、旅游服务、媒体等受疫情影响大的行业入榜品牌数量明显下降。其中传媒行业共有33个品牌入选,较去年减少两个,广东地区共有6个传媒品牌入选。

万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

全省疫情防控工作视频会议召开,李希马兴瑞王伟中出席

全力以赴抓好疫情防控各项工作

详见A3

定了! 广州中考7月10日-12日举行

羊城晚报讯 记者蒋集、严艺文报道:23日上午11时,广州市疫情防控工作新闻发布会(广州中考专场)召开,会上广州市教育局等发布2021年广州中考考试安排等情况,记者获悉,广州中考定于7月10日-12日举行。

广州推“纾困9条”为企业解忧降负

预计各项举措实施后可为企业减负超300亿元 详见A3

广州雕塑家许鸿飞新作记录时代 戎装“女民兵”矗立西岛上

标题新闻

22日广东本土确诊病例 0新增

@街谈巷议 你需要有一只“小狮子”

这两天许多接种了新冠病毒疫苗的老广发现,打开“粤康码”后,会跳出一只可爱霸气的小狮子。已接种第二针者点击小狮子图案,还会出现“获得强力守护”等字样,让人平添安全感。

为鼓励人们接种新冠病毒疫苗,有关部门不仅推出类似颇具亲和力的宣传攻势,还大力统筹医疗资源,增派医护人员投入疫苗接种等,尽可能为人们提供舒适的接种环境。6月19日-21日,广州已连续三日无新增境内感染病例报告。虽然本地疫情形势趋缓,但尽快扩大疫苗接种人群,为每个人提供免疫保障,已成为刻不容缓的任务。

截至6月21日24时,广州已累计接种疫苗1798万剂次、1074万人,其中722万人已完成全程免疫接种。短时间内完成如此大规模的疫苗接种,实属不易。但即便如此,离真正的全民免疫,仍有相当距离,所以,接种疫苗工作必须提速。

无数事实证明,抵御疫病,最有效最根本的手段是接种疫苗。要巩固防疫成果,同样要靠疫苗接种。人人穿上免疫的无形盔甲,病毒就难以侵入肌体。但接种疫苗更好地发挥作用,不仅取决于个体,还取决于群体,即普及疫苗接种率。人群中若只有少数人接种,疫苗的免疫效能会大打折扣。疫苗接种,最需要群体效应。

因此,接种疫苗,不只关乎个人安危,也关乎家人、关乎身边每位同事、朋友和居民。人人有我,我为人人。为保社会安祥,愿你早日拥有那只守护平安的小狮子。



海南西岛,烈日之下有这么一群身着戎装的年轻姑娘。她们有的手持望远镜目视远方,有的认真擦拭着手中的步枪,有的则昂首阔步,仿佛即将奔赴战场……

这是来自广州雕塑家许鸿飞的新作《西岛女民兵》。

6月21日,海南三亚市西岛女子民兵连纪念馆举行《西岛女民兵》雕塑揭牌仪式。这件铜像由全国政协常委、广州雕塑学院院长许鸿飞于今年历时数月创作而成,取材自闻名全国的“西岛女民兵”故事。当天,雕塑的原型人物、“八姐妹炮班”中7位成员也出席了揭幕仪式,为这座接近1:1铸造的雕塑亲手揭开红布。

西岛女民兵的故事当年可是家喻户晓。20世纪70年代风靡全国的电影《海霞》,人物原型就是西岛上的女民兵。

1959年,为加强南海国防前哨的防御力量,西岛组建了民兵营,女民兵炮班也由此诞生。陈美、陈发妹、陈香兰、陈宏柳、苏兰新、苏日农、王乃连和王乃花8位西岛上的渔家姑娘凭着对西岛的一腔热爱,加入了女民兵炮班的行列。当时,她们中年龄最大的19岁,最小的只有17岁,被誉为“八姐妹炮班”。

1963年,八姐妹炮班参加海南军区炮兵实弹射击比武,与正规作战部队的6个炮班同场竞技,射击目标是数公里外仅1米高的电线杆。当时6个部队炮班都没有击中。八姐妹炮班则三发两中,勇夺第一,从此“一炮成名”。“炮班八姐妹”用青春守卫着西岛这方热土,事迹传遍全国。

为了真实还原“八姐妹”的英姿,许鸿飞在今年年初便奔赴海南西岛实地考察,搜集了大量的图片、文字资料,力图在作品中还原炮班队员日常训练、护卫海防的场景。

“作品应能记录时代。”许鸿飞用一个细节展示对时代场景的还原:女民兵们头上戴的竹编斗笠外形特别,是岛上特有的形制;她们身上的步枪,扎的辫子都经过了大量的考证;边上的女孩手上握着一枚海螺,而当年训练时,女民兵们正是以海螺声为集结号……正是这些西岛的特征,让作品真实可感,经得起推敲。

文/图 羊城晚报记者 邓勃 通讯员 陈永福

中国记协举办新闻茶座 探讨中国共产党的百年历程和特点

中国记协22日在京举办第148期新闻茶座,邀请中共中央党校(国家行政学院)副校长(院)长谢春涛以“中国共产党百年历程和特点”为主题,与境内外记者进行交流,并回答问题。

谢春涛认为,新冠肺炎疫情防控是中国共产党强大领导能力的体现,中国共产党长期的努力让人民群众对党、对党领导的政府产生了高度信赖,充分认识中国特色社会主义制度的优势,也更加坚定了中国走中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

复兴号智能动车组 将覆盖18个省级行政区

记者22日从中国国家铁路集团有限公司了解到,6月25日,伴随全国铁路第三季度列车运行图的实施,复兴号智能动车组将集中上线运行,扩大开行范围,覆盖18个省级行政区。

新图实施后,复兴号智能动车组将扩大至京沪、京广、京哈、徐兰及成渝高铁开行,覆盖京、津、冀、辽、吉、黑、沪、苏、浙、皖、鲁、豫、鄂、湘、粤、陕、川、渝等18个省级行政区,辐射京津冀、长三角、粤港澳大湾区及成渝双城经济圈等地区。

我国首条民营控股高铁全线铺轨贯通

22日上午,在杭绍台铁路温岭站施工现场,随着最后一根钢轨平稳在无缝道床上铺设到位,我国首条民营控股高铁杭绍台铁路全线铺轨贯通,为年底开通运营奠定了坚实基础。

杭绍台铁路是国内首批社会资本投资铁路示范项目之一,可研批复总投资448.9亿元,资本金约占总投资的30%,其中复星民营联合体占股51%。项目设计时速350公里,全长约266.9公里,设绍兴北、上虞南、嵊州北、嵊州新昌、天台山、临海、台州、温岭8个车站。

均据新华社

《广东省基本医疗保险门诊特定病种业务经办规程(试行)》7月1日起实施

门诊特定病种患者 可在医院办理待遇认定

详见A4 责编/袁婧 朱帆 美编/郭子君 校对/潘丽玲